

浙鲁分享 2 注 1800 万 江苏独揽 2 注 1000 万

大乐透单期筹集公益金 9460 万

本报讯 记者金海燕报道 2月23日,体彩大乐透第19020期前区开出号码01、08、16、27、34;后区开出号码03、12。大乐透本期以2.62亿元的全国发行量为社会筹集彩票公益金9460万元。全国共中出4注一等奖,其中2注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注头奖,花落浙江和山东;2注为1000万元基本投注头奖,全部落户江苏。

数据显示,浙江中出的1800万元一等奖出自金华,中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。

山东中出的1800万元一等奖出自日照,中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。

江苏中出的2注1000万元一等奖出自常州和宿迁。常州的中奖彩票为一张2注4元投入的单式票;宿迁的中奖彩票是一张

5注10元投入的单式票。

对比中可见,由于采用了追加投注,来自浙江和山东的两地幸运购彩者,在头奖方面分别多拿了80%奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到了1800万元。

二等奖开出633注,每注奖金为5.60万元;其中590注采用追加投注,每注多得80%奖金——4.48万元。追加后,二等奖单注总奖金为10.08万元。

值得一提的是,根据新规则相关规定,由于当期开奖前奖池高于15亿元,同时启动了“浮动奖奖金特别规定”。这也是本期一、二等奖奖金成色较足的原因之一。

需要指出的是,根据新规则规定,三等奖奖级调整为固定奖,单注奖金为1万元。

奖池方面,本期开奖结束后,73.05亿元滚存至2月25日(周一)开奖的第19021期。



“2元可中1000万,3元可中1800万”,事实上,体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖,还有丰富多彩的业余生活,它所筹集的体彩公益金,更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。

十余年助力公益 新规则焕发生机

大乐透购彩者贡献 780 亿公益金

■记者于彤报道

2月20日,大乐透第19019期迎来新规则实施的第一期开奖,全国共中出3注头奖,包括1注1800万元追加投注头奖和2注1000万元基本投注头奖。十余年来,除了为购彩者带去众多大小奖项外,大乐透还贡献了780亿元公益金(截至第19018期)。这些公益金是所有大乐透的购彩者一点一滴积累起来的,将和其它体彩游戏筹集的公益金一起,广泛应用于社保、扶贫、医疗、体育、助学等民生事业。

780 亿公益金是怎么来的

大乐透于2007年5月28日上市,当时的公益金比例为35%;2016年,大乐透游戏的公益金比例增至36%。自上市至第19018期,大乐透的购彩者们总计贡献了超过780亿元公益金,这些钱是所有的购彩者一点一滴积累起来的。

从2018年2月2日起,体彩彩票上“悄然”出现了一行字——感谢您为公益事业贡献xx元。由于不同的体彩游戏有不同的公益金提取比例,系统会自动根据购彩者的投注金额和游戏类别,计算出每购买一张彩票所贡献的公

益金数额。因此,同样投注2元,显示的公益金贡献金额会有所不同。此举让购彩者一目了然地知道自己到底为公益事业作了多少贡献。

以大乐透为例,如果购彩者购买1注2元基本投注的彩票,就可以为公益事业贡献0.72元公益金;每购买1注3元追加投注的彩票,将为公益事业贡献1.08元公益金。

780 亿公益金是怎么花的

知道了780亿元公益金是购彩者们一点一滴积累起来的后,大家恐怕还想知道这些钱的去向。

相关数据显示,截至2018年年底,体育彩票自上市以来筹集的公益金已超过4500亿元,这其中就包括大乐透游戏贡献的700多亿元。根据财政部《关于调整彩票公益金分配政策的通知》,自2005年起,彩票公益金在中央与地方之间按1比1的比例分配。中央集中彩票公益金的分配比例为:全国社会保障基金60%、中央专项彩票公益金30%、国家体育总局5%、民政部5%。

以2018年为例,当年筹集的670.03亿元体彩公益金,中央与地方各分配335.01亿元。中

央集中彩票公益金中的335.01亿,预计分配给全国社会保障基金201.00亿元,分配给中央专项彩票公益金100.50亿元,分配给国家体育总局和民政部各16.75亿元(注:本数据为按比例推算的数据,实际数据以财政部次年8月底前公布的数据为准)。

包括体彩公益金在内的彩票公益金使用范围非常广泛。其中,中央彩票公益金的使用范围包括扶贫、抗震救灾、法律援助、文化、教育事业、红十字事业、农村贫困母亲“两癌”救助等。

用于体育事业的公益金包括群众体育事业和竞技体育事业,也就是我们常说的“全民健身计划”和“奥运争光计划”。其中,群众体育的使用范围包括体育公园、健身广场、室外健身器、健身步道、农民体育健身工程、社会体育指导员等;竞技体育的使用范围包括高水平后备体育人才培养、国家队备战奥运会、补助国家队训练津贴、全国综合性运动会办赛经费等。

“大乐透杯”比赛全年不断

每年,各省市体育局都会利用体彩公益金举办群众体育活动,其中包括以大乐透冠名的群



众多群众体育赛事得到大乐透的冠名支持

众体育比赛。这些赛事覆盖面广、全年不间断,给大众创造了更多参与体育比赛的机会。

以广东为例,2018年3月,广东体彩冠名举行了“体彩大乐透杯”台山市排球擂台赛。该项比赛是台山市当年创新举办的排球赛事之一,是为提高当地少年排球运动水平而专门开设的擂台赛。该项赛事历时半年,进行了十多轮的比赛,通过擂台赛拉练队伍,采用以赛代练方式,提高当地男、女排球队的综合技战术水平。同年3月,还进行了佛山市禅城区“体彩大乐透杯”中小学生乒乓球锦标。比赛分为高中组、初中组及小学组共8个小组,39个参赛单位的约300名参赛选手参赛。5

月,在珠海市民运动会上,大乐透为多个单项比赛冠名。12月,“体彩大乐透杯”东莞市青少年羽毛球锦标赛落幕。此次比赛以镇街为单位,共有20个镇街的292名运动员参加了比赛,比赛设3个年龄组别,分别进行民男女单双打的比赛。

在2018年9月进行的陕西省“体彩大乐透杯”网球邀请赛中,参赛球手肖先生的话或许能代表“大乐透杯”参赛选手的心声,“感谢陕西省网球协会和陕西省体彩中心为大家搭建这么好的比赛平台,通过此次比赛使我们在工作之余相互切磋球技,强身健体,愉悦身心,回到工作岗位能够更好地工作。”

中央专项彩票公益金助力乡村少年宫建设

惠及农村 1500 余万未成年人

学唱歌、学舞蹈、学手工、练体育……乡村少年的童年变得多姿多彩。少年宫也不再是城里孩子的专属乐园。2018年,中央专项彩票公益金安排7.39亿元,支持乡村学校少年宫项目建设。自2011年以来,该项目已惠及农村1500余万未成年人。

自2011年起,中央文明办、财政部、教育部联合组织实施了中央彩票专项公益金支持乡村学校少年宫项目。2011年至2017年,中央财政累计投入中央专项彩票公益金47.95亿元,支持建设乡村学校少年宫1.5万所,带动各地自建2.1万余所,1500多万农村未成年人受益。

目前,中央专项彩票公益金支持建设的每个乡村学校少年宫大约有20个项目,涵盖德育、文艺、体育、科普、手工等多个门类,一些地方还打造了富有地域特色、民族特色的品牌活动,各地乡村学校少年宫学生参与率普遍在80%以上。

以贵州为例,贵州在争取中央项目基础上,加大投入开展建设。到2020年,实现每个乡镇至少有1所乡村学校少年宫的目标,实现乡镇一级全覆盖。

中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目于2011年启动。自启动以来,湖北省鹤峰县9个乡镇的学校已有7所学校分别获得了该项目支持。

从2016年起,江苏常州市级体育彩票公益金在全省各地市中率先把援助学校少年宫建设作为长期项目固定下来,为学校少年宫的发展注入强大动力。全市已有151个乡村学校少年宫、18个城市学校少年宫,青苗德育教室、礼仪教室、音乐教室、书画教室、技能教室、体育教室等六大载体建设齐头并进,学生参与率超85%。

以公益项目为吸附平台,集聚全社会可用之人力物力,共同保障学校少年宫的可持续发展,极大地推动了优质教育资源和公共文化资源共享,有力地促进了广大农村未成年人和农村留守儿童的健康全面成长。(综合)



孩子们在少年宫里学习